

ANUNCIOS

En primer: plana, línea... En segunda plana, entre noticias... En tercera plana... En cuarta plana y comunicados, precios convencionales...

EL DIARIO DE AVILA

PERIODICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

Información postal y telefónica

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Table with subscription rates: Avila, un mes... Fuera, trimestre... extranjero, semestre... Número suelto... Número atrasado...

PAGO ADELANTADO

REDACCION Y ADMINISTRACION

Tomás Pérez, 10

Teléfono número

No se devuelven los originales.

Ultimas noticias del día

EN LA FIESTA DE LA PURISIMA

ANTE "MI VIRGEN,"

Mirándome cuando trabajo, esforzándome en la lucha con su mirada, presidiendo mi estudio, mis libros, mis periódicos, mis cuartillas...

Sobre mi mesa hay periódicos de todas clases y colores... anticlericales... anticlericales furibundos, anticlericales mitigados, netamente católicos, periódicos en fin—como los llamó Pío X—anodinos, incoloros, de medias tintas.

Cojo la prensa sectaria en mis manos, y al mirar el cuadro de mi preciosa Inmaculada, veo retratadas aquellas viles calumnias en la inmundicia de la infernal serpiente, aplastada por la planta virginal de María...

Y mi espíritu se enardece y le pide alientos a la Purísima para batallar contra esa prensa del dragón infernal hasta rendir y pisotearla y aplastarla, a ejemplo de la Virgen.

Leo la prensa netamente, integramente católica; miro a mi querida Concepción y quedo de día en día más prendado de los principios purísimos que la informan y de los altos ideales por que milita. Que Cristo reine en el individuo, en la familia, en la sociedad, venciendo por María a la impiedad... Si tal aspiración copia, es cuanto es posible, aquel mirar siempre a Dios de la Concepción de mis amores y la actitud vencedora y gallarda con que triunfa de Satán.

Corre mi vista, por último, por las columnas de esa prensa indiferente, neutra, anodina, incolora, y... después de dirigir mi mirada al cuadro de la Purísima... la vuelvo a estos periódicos, que más que indignación

provocan las jóqueas de la tibieza habitual e inveterada, y no acierto a clasificarlos porque no encuentro a primera vista en ese cuadro de «mi Virgen», figura que se destaca con marcado y principal relieve que los defina y represente.

No los veo representados en la Virgen porque en sus columnas no hay la limpieza y castidad y pudor de una piedad que blasona de ser hija de la Virgen sin mancha. Veo allí anuncios de inmorales piezas de teatro, palabras encomiásticas a enemigos de Dios, cierto desenfado mundano en el lenguaje, reseñas bastante desenvueltas y un espíritu tan muelle y alevinado, y un acariciar el enemigo que dista mucho de aquella firme entereza con que aplastó a la serpiente la Virgen Purísima.

Ver esa prensa retratada en la serpiente maldita, fuera agravio e injusticia manifiesta; pues esa prensa no vomita calumnias ni blasfemias contra nuestra Religión sacramental.

¿Dónde por tanto la hallaré retratada en ese lienzo que tan al vivo representa las eremidades entre la virtud y el vicio, la verdad y el error, el mal y el bien, Cristo y Belial?...

¡Ah... allí ya hallé su retrato. En la boca de la serpiente veo una manzana el fruto vedado, el trozo de la primitiva culpa, de la primera transacción.

Esa prensa es... la verdadera manzana de la discordia en el campo de la acción católica y política española... es el primer paso hacia la iniquidad.

¡Qué horror! ¡Está ya en las fauces de la serpiente... de la serpiente aplastada por María!

I. N. C.

esas palabras debieran quedar grabadas en nuestro corazón, en estos tiempos en que tantos van cayendo, y tantos elementos hay que nos arrastran a la apostasía.

Acudamos a Nuestra Señora la Virgen María, como quiere y nos aconseja el Santo Padre; pues la Virgen — dice, — no cesará de socorrernos en nuestras angustias, por graves que sean, y de proseguir la lucha en que viene combatiendo desde su Concepción, de manera que todos los días no «máis repeti»: HOY HA SIDO QUEBRANTADA POR FLEA LA CABEZA DE LA ANTIGUA SERPIENTE.

FRAY EZEQUIEL, Obispo de Pasto

Pasto (Colombia) 1904.

Página literaria

A la Inmaculada

(Fragmento)

Virgen cuya casta frente nunca humillada al pecado lleva el imperial tocado de un cielo resplandeciente; Cuando en la lumbre esplendente de tu virginal limpieza ven los hombres tu belleza levantarse como aurora, Todos exclaman: ¡Señoral Bendita sea tu pureza.

F. de B. Cienfuegos, S. J.

está en el Sagrario y a la Virgen María que está en los altares.

Grande sí, era su fe y profunda su religiosidad y así dice uno de sus biógrafos: «Fue D. Francisco nuevamente devoto de Nuestra Señora la Virgen María y en particular de su Inmaculada Concepción, de tal suerte que nunca consentía que en su presencia se atreviese nadie a insinuar el sentir contrario, pues volvió tan intrépido por la inmunidad original de la Madre de Dios, que le parecía pocas mil vidas para sacrificarlas en su defensa. Y mostró siempre tal afecto y piedad a este Soberano Misterio, como pudiera ahora que le tenemos asegurado con la Bula de nuestro Santísimo Padre Alejandro séptimo, soñando repetir muchas veces que todo lo que Dios pudo lo hizo por su Madre.

Y para imprimir esta verdad en los corazones humanos, la dejó expresada en estos versos:

¡Ay! por el mar vermejo del pecado Fue en los vados ceruleos espumosos

Sepulto sin piedad los poderosos Ejércitos del Príncipe obstinado Paso, Virgen, essento y respetado. Vuestro ser de los golfos procelosos, Así por los decretos misteriosos En vuestra Concepción fíe decretado.

Quien puede y quiere, con razón co-

biño. Hará cuanto a su mano se concede, Y más que hizo el Sol con lo que di-

jo. Y, pues, naciendo en Vos, de Vos (procede,

¿Quién dirá, que no quiere, siendo (Hijo?

Quién negará que siendo Dios no (sued?)

Poesía, como se vé, llena de unición cristiana y en la que resaltan las figuras escriturarias.

El ilustre Quevedo hizo tales progresos, en los últimos años de su vida, en el desengaño del mundo, que solía decir a su amigo: «No hullo cosa desta vida, en que poner los ojos, sin que me haga un pronto recuerdo de la muerte».

He aquí porqué mereció del Señor la gracia de morir en un día dedicado a la Virgen Nuestra Señora, tan señalado como el 8 de septiembre del 1645.

Dijérase que quiso esta gran Señora premiar su gran devoción al Misterio más hermoso, porque en él se concentra todo el deleite de la Santísima Trinidad y el gozo de todos los bienaventurados, permitiéndole nacer a esa vida venturosa e inarcesible de los justos en el día que se celebraba en Cielos y tierra el nacimiento de la Virgen María, Corredentora de la Humanidad.

He aquí cómo esta gloria de nuestra literatura supo rendir culto y piedad al Misterio encantador de la Inmaculada Concepción, espejo de pureza y marco de alegría perenne en el que se miran y recrean las almas santificadas por la gracia.

Sin otros grandes recuerdos bastaría este, para considerar grande, hermoso y memorable este día.

Exu temis et laetetur in ea alegé- monos y regocijé monos en él.

Benjamin Marcos.

Monumento a Goya en Burdeos

BURDEOS 6.—Como es sabido, Goya tenía en Burdeos, en donde encontró siempre una gran hospitalidad, su última morada. Ahora un Comité zaragozano ha obtenido autorización para transportar, con motivo de las fiestas del centenario del gran pintor, su tumba en cuestión; pero dispuesto a corresponder a la atención de la ciudad bordelesa, se ha comprometido a reemplazar el monumento. La Municipalidad de Burdeos ha cedido un ángulo de terreno en la avenida de Goya para que se se erija cerca del sitio donde reposó el gran pintor.

Los trabajos han empezado ya, y el monumento, de cuya construcción se ha encargado a dos artistas bordeleses, los señores Tussu, arquitecto, y Chaveron, escultor, podrá ser inaugurado en el curso del próximo año, coincidiendo con la Exposición de Goya que se proyecta en Burdeos.

Concurso de ajedrez

Resultados de ayer

Sergio García Blasco ganó (2 0) a Félix García Ojeda; Luis López Prieto (2 0) a Antonio Leirado, y José María Leirado (2 1 y unas tablas) a Víctor Bázquez Mahillo.

Un ferrocarril de urgente construcción

Si de algún ferrocarril se puede asegurar que es absolutamente necesario y que su construcción rápida no puede, no debe demorarse, es el llamado Central Oretano, que ha de atravesar comarcas tan ricas y productivas como la dicha región oretana, de Ete a Ote uniendo los pueblos de Alcaraz con Herrera del Duque y pasando por Infantes, Valdepeñas, Moral, Alcolea y los pueblos más importantes de la ribera del Guadiana en los partidos de Piedrabuena y Herrera del Duque. Este ferrocarril es de los más precisos, por atravesar zonas hoy completamente incomunicadas y ser muy fértiles en cereales, vinos, aceites, patatas y maderas de construcción, dando vida a muchos pueblos hoy casi miserios por no poder exportar sus productos; es además una gran vía estratégica que pone en comunicación Levante con Extremadura, atravesando la rica y fértil Oretania de los romanos. Tan importante es, que debía construirse al mismo tiempo que el llamado de Barza a Utiel. La gran necesidad y la urgencia de su construcción han venido a ponerlo una vez más de manifiesto la pasada recolección de uva, en la que estuvieron los viticultores expuestos a perder sus productos por falta de medios de transporte.



JOH INMACULADA, PATRONA DE ESPAÑA, SALVA A TU PUEBLO QUE EN TI CONFIA

Enseñanzas de vida

Enemistad eterna

«La exaltación de la Inmaculada recuerda y pone de relieve las enemistades y separación puestas por el mismo Dios, desde el Paraíso, entre el linaje de la infernal serpiente. ¿No es esto de suma importancia en estos días?»

Ha seducido a muchos católicos la palabra Paz...; pero no han pensado los católicos que esa paz no puede resultar de la unión que tratan de hacer con los liberales.

El liberalismo, — según la Iglesia, — es rebelión contra la voluntad divina es, por consiguiente, desorden por esencia, y no puede dar paz, porque nadie da lo que no tiene.

Ni es posible tampoco hacer un solo campo de los dos es que militan Lucifer con sus secuaces y Jesucristo con los suyos. Dios trazó, desde el Paraíso, la línea divisoria entre el bien y el mal, entre la verdad y el error, entre sus amigos y sus enemigos, cuando dijo a la serpiente infernal: «Pondré enemistades entre ti y la Mujer, entre tu linaje y su linaje».

Si Dios, pues, marcó esa separación

ción y puso esas enemistades, ¿con qué autoridad se quiere unir lo que Dios ha separado?

Dios, por lo mismo que sepió, reprueba esas uniones y alianzas con sus enemigos.

¿Qué catolicismo es el de esos católicos que quieren vivir en paz con los errores liberales? Paz verdadera- mente nueva, y que no es la que nos alcanzó Jesucristo luchando contra los vicios y errores, y venciendo al infierno, ni la que consiste en sujetar nuestra voluntad a la de Dios, y nuestro entendimiento a sus enseñanzas. La paz que resulta de la concordia con los liberales es cilmera y mentida: es la paz que rechazó Jesucristo cuando dijo: No vine a poner paz sino espada.

Han desfilado muchos en la lucha; se les hace largo un combate que no concluye sino con la muerte: se han cansado en la pelea y buscan descanso en los brazos de sus enemigos. No son pocos, por desgracia, los que esto hacen, y por lo mismo hay que resistir a esa corriente con el corazón puesto en Dios, y con el propósito firme de morir antes en la lucha que transigir.

Mire no calga el que piensa estar firme, dice nuestro Santo Padre, y

Quevedo a la Inmaculada

Al celebrar esta hermosísima fiesta en la que parecen vincularse todas las glorias de nuestra querida Patria; no podemos menos de evocar un recuerdo que viene a nuestra mente para honrar también a una de las más grandes figuras de nuestra clásica literatura.

Nos referimos a D. Francisco de Quevedo y Villegas.

Quizá a muchos de nuestros lectores extraña esta evocación que queremos hacer en este día no acertando a comprender la relación que existe entre el autor de El Diablo Cojuelo y la Inmaculada Concepción ya que hay muchos que creen a don Francisco metido tan solo en escribir de cosas y cosas y de otras filosofías, más habremos de decir que el ilustre Señor de la Torre de Juan Abad, no sólo escribió obras tan sustanciosas como la Historia y vida del Gran Tacaño, Historia y

Vida de Marco Bruto, si que también nos dejó esos monumentos de ciencia filosófica y teológica, como las Vidas de San Pablo y de San Buenaventura y especialmente los maravillosos libros de la Providencia de Dios, Inmortalidad del Alma, y el que trata de Job.

En este se revela su gran conocimiento de las Santas Escrituras y manifiesta su ferviente espíritu católico, contra lo que muchos creen.

Porque el autor de La Culla Litúrgica era de un acendrado espíritu cristiano tal que solía decir: «así como no es cortesía, hablando con Rey de la tierra, interrumpir el discurso, para trabajarle con otro, aunque gran Señor; así en la presencia del Rey de los Cielos, en la aplicación espiritual, es falta de fe volver la atención a las criaturas y divertirse en cumplimientos u otras exterioridades».

Grata lección para aquellos católicos que en el Templo a todos y a todo atienden menos a lo que deben, que es el respeto a Dios que

La Oficina Internacional del Vino

PARIS.—Las delegaciones de los países adheridos han celebrado ayer una reunión para constituir la Oficina Internacional del Vino. El representante de España, D. Pedro Díez y Pérez Muñoz, conde de las Mirandas de Santa Cruz, pronunció un discurso dando las gracias al ministro de Agricultura francés por haber permitido a los países vinícolas que se unieran con objeto de defender sus intereses. El presidente del grupo vitícola francés, doctor Barthe, ha sido elegido presidente de la Oficina, y vicepresidente el conde de las Mirandas de Santa Cruz. La próxima reunión se celebrará en el mes de marzo del próximo año.

EL DIARIO DE AVILA

Se vende en Madrid
Precio de EL DIARIO
Calle de Alcalá, frente a las Calaveras

Entrega de la birreta cardenalicia al arzobispo de Toledo

Monseñor Belvedera será elabegado pontificio que ha de trasladarse a Toledo para llevar la birreta cardenalicia al nuevo primado de España doctor Segura. El correo de gabinete portador del nombramiento será el conde Camilo Pietromarchi.

ARTURO CANALES

Estarimados del Norte piso rojo desde 4 pesetas metro cuadrado
Ferretería Castalar, S.

LA BOLSA

Cotización de ayer
4 por 100 Interior.—Serie F, 70,35 E, 70,30; D, 74,30; C, 70,30; B, 70,30; A, 70,25; G y H, 70,25.
4 por 100 Exterior.—Serie E, 84,20; F, 85,40; D, 85,40; A, 86,75 G y H, 00,00.
5 por 100 Amortizable (1900).—Serie C, 92,20; B, 92,20; A, 92,10; Diferentes, 00,00.
5 por 100 Amortizable (1926).—Serie C, 102,50; B, 102,50; A, 102,50.
5 por 100 Amortizable (1917).—Serie B, 91,30; C, 91,30 A, 91,30; E, 91,30; Diferentes, 00,00.
5 por 100 Amortizable (1927).—Sin impuesto, serie F, 103,10; E, 103,10; D, 103,10; C, 103,10; B, 103,10; A, 103,10 Diferentes, 000,00.
5 por 100 Amortizable (1927).—Con impuesto, serie C, 90,45; E, 90,45; B, 90,45; A, 90,45; Diferentes, 00,00.
Deuda ferroviaria.—Serie A, 101,50; B, 101,50; C, 101,50.
Cédulas hipotecarias.—Banco H. de España 4 por 100, 89,50; ídem 5 por 100, 99,00; ídem 6 por 100, 110,50; Banco de Crédito Local, 100,10.
Efectos públicos extranjeros.—Cédulas argentinas 267; Marruecos, 00,00.
Acciones.—Banco de España, 589,00 Banco Hipotecario, 525,00 Banco Hispano Americano, 204,50; Banco Español de Crédito 299, Banco Central 138,00; Banco Español del Río de la Plata, corriente viejas, 100 corriente nuevas, 198, Telefónica 99,75 Duro Felguera, corriente, 61,25; fin próximo 00,00 Tabaco, 204; Madrid a Zaragoza y Alicante, corriente, 534,50; fin próximo, 536,25; fin próximo, 000,00; Fénix 000 Norte de España, corriente, 550,00; fin corriente, 551,50; fin próximo 000,00 Metro, 000; Tranvías corriente, 110,50 fin próximo 000,00 Azucareras preferentes, fin corriente, 102,00 Explosivos, 599,00; fin corriente, 594,00; fin próximo, 000,00.

Teatro Cine de la Casa Social Católica

La velada cinematográfica que tendrá lugar mañana festividad de la Inmaculada en el mencionado teatro se ajustará al siguiente program: En primer lugar se proyectará una selección de la película Lourdes, en la que se podrá admirar el imponente acto de la gran procesión y bendición de los enfermos con el Santísimo (ó lo se proyectará en la segunda sesión) Seguidamente se pasará por la pantalla el film de gran emoción, en seis partes, interpretada por Hoot Gibson Imprudencia Temeraria. De la cinta cómica que tiene por título A la Orilla del Mar es protagonista el gracioso Charles Puffy. Como de costumbre habrá dos sesiones, una a las cinco y otra a las siete, al terminar la novena de las Hijas de María. En la última sesión el tercio interpretará escogidos intermedios musicales.

El próximo domingo día 11 el Cuadro Artístico de Los Lutses pondrá en escena el drama en dos cuadros «Espejo de Héroe», cuya acción se desarrolla en el siglo XVI, y el sainete, en dos cuadros también, titulado «El Compañero Ciruelo».

Los congregantes y socios de la Casa Social pueden encargar las localidades para dicha función, el jueves y viernes. El sábado por la noche se pondrá a la venta para el público en general. Las localidades que una vez encargadas no se hallan recogido el domingo por la mañana se expendrán desde las doce de dicho día 11. Por el entusiasmo que reina entre los que han de tomar parte en la fiesta y por el interés con que ensayan, promete ser un acontecimiento la velada del domingo organizada por los simpáticos congregantes.

Mil páccemes merece además la Junta Directiva de la Casa Social Católica por el generoso rasgo de invitar a los niños de la Casa Inclusa de esta ciudad a concurrir a la sesión popular de cine de los días festivos habiendo ya asistido los niños asistidos los dos domingos anteriores ocupando las localidades reservadas para ellos.

LA PERLA

AUGURIO RODRIGUEZ
Pesetas
Aceite superior, litro..... 2 10
Azúcar blanco, kilo..... 1 50
Arroz bomba, ídem..... 60
Sopa italiana, ídem..... 1 00
Santa Teresa, 4

Para la Casa de Misericordia

Donativos
Un matrimonio amante de los pobres, 15 libras de chocolate.

Industria nacional

El árbol de la goma

Si en España, Marruecos o nuestras colonias de Guinea se lograse una producción considerable de caucho, significaría ello el conseguir para nuestro país una gran independencia industrial. Hoy estamos sujetos a la producción extranjera para cuanto depende de la industria del caucho. De la importancia de ésta puede formarse idea pensando en la enorme cantidad de ruedas y llantas de goma para automóviles y motocicletas que entran por nuestras Aduanas; los tubos para gas y electricidad; la enorme cantidad de accesorios para toda clase de aparatos de laboratorios, cirugía, etc, en los cuales entra gran parte los fabricados con caucho. Todo ello significa muchísimos millones de tributación al extranjero porque en España, no contando con la primera materia, no existe, como es natural, la industria. El lograr nacionalizar esta industria sería para nuestra Patria un enorme paso para su independencia industrial y comercial.

En nuestras posesiones del golfo de Guinea el caucho existe en gran cantidad; pero de esa riqueza se han venido aprovechando los mercados extranjeros Hamburgo sobre todo, que es el princi-

pal de todos los europeos. En los Estados Unidos, teniendo en cuenta el enorme consumo del caucho, se están haciendo tratados especiales para adquirirlo en las Repúblicas hispanoamericanas que lo producen.

En Guinea se empieza a poner coto a los desmanes de los indígenas, que en la mayoría de los casos, para alcanzar el producto base del negocio, destruyen el árbol, pues en lugar de hacer incisiones en la corteza, como se hace aquí con los pinos para obtener la resina, cortan las lianas y las ponen en maceración para obtener el caucho con menor trabajo y mayor prontitud. De seguir ese sistema, la riqueza hubiera quedado prontamente destruída, pues los indígenas no se preocupan de la re-plantación.

Ahora se ha contenido esa destrucción y seguramente la Dirección General de Colonias y Marruecos, al hacer concesiones de terrenos no solamente obligará al respeto debido al árbol de la goma, sino que debiera dar mayores facilidades a aquellas peticiones de concesiones de terrenos en las que el peticionario, con las debidas garantías ofreciese el cultivo del caucho.

FIJARSE BIEN SOY EL AMO

Ni de la Capital ni de fuera

En precios y calidades no hay quien compita, todo el mundo lo dice y yo me dispongo a demostrarlo:

Tocino nuevo de la matanza de casa, kilo..... 2 60
Azúcar..... 1 50
Bacalao, de una a dos pesetas el mejor.
Garbanzo, de una a 1'50 el mejor.
Café marca a elegir..... 8
Aceite, litro..... 2 10
En Avila, solo UNO vende a estos precios, que es

HILARIO JIMÉNEZ

Plaza de Zurraquin 8 y 10
TODAVIA BAJA MAS
Llevando un kilo de café regalo medio kilo de azúcar.

Crónica local

Patricia Cenalmor, domiciliada en la plaza de San Andrés número 18, denunció en la Comisaría de vigilancia, que hace próximamente tres meses, dejó en la posada de la muerte y la vida, encomendado a un matrimonio hospedado allí, un baúl.

Hace tres días se presentó a recogerle la denunciante manifestando se la que dicho matrimonio había trasladado su residencia a Mingorría y el baúl había sido llevado a la casa de la portera de unos señores donde Patricia prestó sus servicios.

Al presentarla el baúl en cuestión notó, había sido facturado, faltando ropas y otros efectos.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado.

CASA DE QUIROS

4, CABA LEROS 4,
Aceite superior litro a 2 pesetas.

Por conducir una escopeta sin licencia, ha sido detenido el vecino de Candeleda Crescencio Miranda.

SE OFRCE para casa de los padres ama robusta, veinte años, leche fresca.

Dirigirse a Gaspar López en Salvados.

Durante la pasada noche, se desencadenó en nuestra ciudad, un violento temporal de nieve y viento

Esta mañana apareció la población cubierta con el blanco sudario, y los automóviles de línea, hoy no han efectuado servicio a causa de encontrarse cerrados los puentes.

Con motivo de la festividad del día y siguiente antigua costumbre, mañana no se publicará EL DIARIO DE AVILA.

En nuestro número de ayer publicamos las bases del concurso abierto por el Instituto de reeducación profesional, para la adjudicación de quince becas entre los inválidos que estén en condiciones de ser reeducados.

A los inválidos que deseen solicitar dichas becas se les facilitará en la Secretaría de la Diputación modelo de instancia y nota de los documentos que han de acompañarse.

SE VENDEN 1.000 árboles de chopo y negrillo en «El Charillo», término de Villanueva de Gómez. Razón, en dicha finca, Justo Aldea.

En la Cámara de Comercio se reunieron anoche los maestros peluqueros y barberos para tratar, de lo relativo al pacto de jornada, el procedimiento de establecimiento del horario conforme a las leyes sociales.

Entre los reunidos hubo la más perfecta unanimidad redactándose unas bases que serán propuestas a la Asociación de dependientes.

Centenario de San Juan de la Cruz

El sábado próximo día 9, a las cinco de la tarde, se celebrará en el salón de actos del Seminario Diocesano bajo la presidencia del Ilustrísimo y Reverendísimo señor Obispo, una velada en que se repartirán los premios del Certamen organizado por los alumnos de aquel Centro en honor del precioso doctor de la Teología Mística San Juan de la Cruz.

Se leerán varios discursos y trabajos en prosa y verso terminando el acto con el Himno a la Inmaculada interpretado por la Schola Cantorum

Teatro Principal

XI Jueves aristocrático

Mañana XI jueves de moda se celebrarán en el Teatro las dos acostumbradas secciones, con un selecto programa.

Se proyectará la divertida farsa diabólica «Meciste en los Infernos» interpretada por los célebres artistas Bartolomé Pageni, Elena Sangri, Luisa Saucossi y Paulina Paisaire.

Seguramente al Teatro acudirá como todos los jueves selecta y numerosa concurrencia.

El incendio de Sanchidrián

Una casa destruída y otros dos con importantes desperfectos

Ampliando la noticia que ayer ofrecimos a nuestros lectores respecto al incendio de Sanchidrián, podemos hoy decir que revistió grandes proporciones y ocasionó pérdidas bastante consideración aun cuando no se destruyó en su totalidad más que una casa, resultando con importantes desperfectos otras dos.

El siniestro fué advertido desde los primeros momentos, causando gran alarma. Rápidamente se dió aviso por el alcalde de Sanchidrián al gobernador de la provincia, pidiendo el auxilio del Cuerpo de bomberos de la capital, de cuyo concurso se desistió después, al ver que los vecinos, auxiliados por la Guardia civil, podían localizarlo, lo que consiguieron después de dos horas de incansables esfuerzos.

Las causas del incendio se atribuyen a que en la cocina de una de las casas siniestradas había grandes cantidades de leña, donde prendió el fuego del hogar.

Una de las mencionadas casas es propiedad de D. José de Blas, y las otras dos pertenecen a Juana López y Victoriano Arévalo. El incendio ha impresionado grandemente a los vecinos de dicho pueblo.

Afortunadamente no hubo que lamentar desgracias personales. Las pérdidas son de consideración.

Patronato del Museo del Traje Regional e Histórico

En el año 1921 y con el fin de preparar los trabajos de la Exposición del Traje Regional, que se celebró en Madrid en los meses de abril, mayo y junio del año 1925, la Junta organizadora dirigió circulares a cuantas entidades y particulares juzgó conveniente, solicitando su concurso para tan noble labor, pudiendo considerarse «qué envío como el primer llamamiento a la cultura y al patriotismo de los españoles, que no fué requerido en balde, toda vez que dió por resultado reunir para la Exposición, entre prendas y objetos, más de 12500, cifra nunca igualada, no sólo en cantidad sino en calidad por ningún Museo de cuantos existen de ese género; siendo preciso señalar que muchos poseedores de trajes antiguos, se mostraron reacios a desprenderse de ellos, los unos, por estimarlos como recuerdos familiares, otros considerándolos demasiado importantes, y los más, por juzgarlos harto pobres para ser exhibidos.

Decláse en una de aquellas circulares.

«Es un hecho indudable que España comienza a ser visitada, con alguna frecuencia, por distinguidos extranjeros, deseosos de conocer nuestra cultura y original riqueza artística.

A vista de todos aparecen, coincidiendo con la de aquellos visitantes manifestaciones de nuestras artes, cuyos poseedores, conscientes de su valor y su importancia, han sabido darles el lugar y la estimación debida, y así han llegado a ser las pinturas, grabados, telas, dibujos, joyas, porcelanas, tallas cueros repujados, etcétera, objeto de un comercio extendidísimo, que si trajo, como consecuencia, la salida de este viejo solar, de algunos valiosos ejemplares, otros, en cambio, la mayoría, pasaron a poder de quienes han sabido honrarlos y hacerlos conocer, aumentando con el enorme capital de nuestro patrimonio en todas las diferentes secciones de las artes nobles.

Este movimiento, que ha sacado de la obscuridad tantos objetos de mérito incalculable, no ha transcendido aún a todas sus múltiples ramas, siendo una de ellas la que podríamos calificar de «toro escondido»: nos referimos al Traje Regional...

Todas las naciones han procurado guardar, como reliquia de su pasado los trajes que vistieron aquellas generaciones de que han surgido hombres grandes, que hicieron conocer, avanzo engrandecer a su país; y si España descuidó esa labor, por las circunstancias difíciles que presidieron su caminar en la Historia, seguramente que enmendará ahora la falta cometida y que, auxiliada por todos, se enorgullecerá de poseer y poder mostrar, a propios y extraños, la colección de trajes nacionales de mayor originalidad que nadie, sino ella, pueda nunca presentar.

A ese y otros requerimientos, respondió el espíritu enviando una colección completísima de esos trajes regionales, de distintas hechuras y diversas coloraciones y tejidos, acusando conjuntos tan típicos como de fiados, que señalan con fuerza indestructibles, costumbres de razas que vivieron aisladas en periodos de siglos, y que, al fundirse más tarde con las avanzadas en lugares más cercanos, dieron origen a un pueblo sentimental, artista, caballeresco, generoso, señorial y heroico, que no sólo conservó la pureza de sus costumbres, sus ideologías y sus sentimientos, sino que hasta sus originales y curiosas vestiduras.

Celebrada la Exposición —la más visitada en estos últimos 20 años— todo lo que ha sido pedido por los expositores les fué devuelto en el más breve plazo.

Pero el Estado, consciente de la importancia que tendría la conservación de esos trajes populares, así como los señoriales, al darle cuenta la Junta Organizadora de haber cumplido la misión difícil que se encargara en su deseo de aumentar los elementos de riqueza de este país, ha dispuesto la creación de un Patronato

para ir grado por elementos de los que constituyeron la Junta Organizadora de la Exposición, encargándole la constitución de un Museo del Traje que, teniendo por base lo adquirido y por esa antigua Junta, las donaciones hechas y las ofrecidas al se formaba, constituya un atractivo más, para propios y extraños, de los muchos que existen en España.

El Museo se llamará del Traje Regional e Histórico, ampliando el título que llevó la Exposición, tanto por que ya posee una hermosa colección de trajes y objetos que podemos denominar «reliquias», por haber sido usados por los señores y las damas, en todas las provincias indistintamente, cuanto para dar cabida en él a los trajes y vestiduras que, siendo de autenticidad probada, no pueden denominarse populares; aspirando a formar un Museo, que sea lo más completo posible en este orden del arte.

Contamos para ello con el patriotismo de los españoles, que como siempre, se antepone a cualquier otra conveniencia, y que harán donación al Museo—que oficialmente se constituye bajo el amparo del Estado bien en depósito, conservando la propiedad, y como obsequio a la Nación, de aquellos objetos y aquellas prendas referentes al traje popular e histórico y sus complementarios, que se han usado en España, lo mismo en sus provincias peninsulares y americanas, que en las islas que fueron suyas y en las que aún le pertenecen; prendas y objetos que serán «exuestos con su historial y el nombre de quien las depositó o las regale.

Rogamos por tanto a quienes tengan algo que enviar, lo hagan al Palacio de Exposiciones del Hipódromo y a nombre del Excmo. Sr. D. Mateo Silveira, (Senador Vitalicio y artista laureado), nombrado Director del Museo del Traje Regional e Histórico y presidente de la Comisión Artística por el Patronato, con la aprobación del Sr. Ministro de Instrucción Pública y Bellas Artes; pudiendo consultarle igualmente cualquier duda que se crea, en relación con la finalidad que se persigue de constituir ese nuevo Museo Español.

Museo del Traje Regional e Histórico

Ecós de sociedad

De días

Mañana celebrará su fiesta onomástica la señora Marquesa de San Andrés de Parma, esposa de nuestro querido amigo D. José de Melgar y Abreu.

Mil felicidades en compañía de toda su distinguida familia.

Fallecimiento

En Valladolid, donde residía, ha fallecido a la avanzada edad de 80 años, D. Froilán Sánchez, padre de nuestro estimado amigo el sorchante de esta Catedral D. Antonio.

A éste y a toda la familia del finado (q. e. p. d.) hacemos presente nuestro sentido pésame.

Reconocimiento

Por nuestro conducto y en la imposibilidad de poderlo hacer personalmente, se le expresa nuestro muy querido amigo el culto Interventor del Banco de España D. Juan Boronato Soto a cuantas personas les han honrado con su asistencia al acto del entierro de su esposa la distinguida dama doña María González Simeoni (q. e. p. d.) dando prueba de amistad a la cual corresponde sinceramente la familia.

Sección Religiosa

HORARIO DE MISAS

Santa Iglesia, Catedral a las seis, seis y media siete, siete y media, ocho, a las nueve la de Prima o Cimbalillo a las 9,20 la Mayor o conventual. Al terminar el coro de la mañana.

A las diez, de la fundación del Excelentísimo señor marqués de Guisardo.

Parroquia de San Pedro, a las ocho rezada. A las nueve cantada con explicación de Evangelio. A las diez y media rezada. A las diez rezada con explicación del Catecismo para adultos.

Parroquia de San Juan, a las nueve cantada con explicación del Evangelio. A las diez rezada con explicación de Catecismo para adultos.

Parroquia de San Vicente, a las nueve cantada con explicación del Evangelio. A las diez rezada con explicación del Catecismo para adultos.

Parroquia de Santiago, a las nueve cantada con explicación del Evangelio. A las diez rezada con explicación del Catecismo para adultos.

San Esteban, a las ocho. Santo Tomás, a las doce. San Andrés, a las ocho, San Nicolás, a las ocho.

La Santa, De seis a ocho y media cada media hora. La cantada a las nueve.

Santo Tomás, De cuatro a ocho cada media hora.

PP. Paulés, a las siete y ocho.

En la de ocho tiene lugar la explicación del Santo Evangelio.

San Antonio, a las siete y cuarto, a las ocho y a las ocho y media.

Los domingos y fiestas la misa de ocho y media se dice a las nueve.

Santa María de Gracia, a las seis y media.

Reparadoras, a las siete con exposición del Santísimo.

Siervas de María, a las siete.

En la Iglesia de la Inclusa, a las siete.

En la ermita de Nuestra Señora de las Vacas, a las ocho.

Mosen-Rubi, a las siete, siete y media ocho y diez.

La Magdalena, a las siete y media ocho y media y a las doce.

Santa Ana, a las siete y ocho.

Gordillas, idem.

Adoratrices idem.

Las Madres, a las siete y a las ocho Encarnación a las siete y media.

DE LA REGION

SORIA

Nuevo profesor

Ha sido nombrado profesor de Matemáticas de esta Escuela Normal de Maestros, D. José María Navas y Sanz, procedente de la Escuela Superior del Magisterio.

Regreso del prelado

Después de haber tomado parte en las recientes fiestas de la Corte de Honor, celebradas en Zaragoza, ha regresado a Burgo de Osma el prelado de la diócesis, doctor D. Miguel de los Santos Díaz y Gomara.

Reformas locales

Según se asegura, comenzarán en seguida las obras del plan de reformas urbanas, dando principio por la construcción de la cloaca de la «Horta de la Muela». Los trabajos comenzarán en el mismo día, avanzando hacia la población. El resto de las obras se acometerá tan pronto como el tiempo lo permita.

Muy en breve saldrá a subasta la construcción de la Casa de Correos y Telégrafos de Soria, que como se sabe, quedará instalada en el paseo del Espolón.

Es un magnífico proyecto, debido al arquitecto señor Lozano.

Excavaciones

Don Blas Taraceno Aguirre, director del Museo Numantino, se halla actualmente en la villa de Langa de Duero con objeto de realizar varias excavaciones ordenadas por la Junta Superior.

La primera nevada

Ayer cayó sobre nuestra ciudad la primera nevada de la temporada.

No obstante, como la temperatura es suave, se ha acumulado poca nieve en las calles de Soria.

Las sierras de la provincia aparecen completamente nevadas, pero el tren y los automóviles correos continúan haciendo normalmente servicios.

LEON

Descarrilamiento

En la estación de Veguellina, unos

vagones de un tren mercancías salieron un kilómetro de la estación, en el momento que debía estar otro tren, encontrándose ambos convoyes en plena vía. Al ch que descarrilaron varios vagones, sin que, afortunadamente, se registraran desgracias personales.

De León salió el vagón de socorro consiguiendo dejar expedita la vía a las once horas próximamente de haberse registrado el accidente.

El rápido Madrid-Coruña quedó detenido en Astorga, habiendo llegado a León con once horas de retraso.

La cátedra de agricultura

Se encuentra en León la cátedra ambulante de Agricultura.

Timo

En una salchichería se registró ayer un timo, que revela verdadero ingenio. Una gitana se presentó a comprar chorizos, que le meti adocuidosamente en un puchero, y éste, a su vez, en un cesto.

Como al pagar observara que se le había olvidado el dinero, dejó sobre el mostrador el cesto y dijo que se dirigía a casa por los cuartos, de donde regresaría en unos minutos.

El dueño del establecimiento no opuso reparo, ya que quedaba la mercancía a su disposición, pero como transcurrieran muchas horas y la gitana no se presentara, el dueño de la salchichería temiendo, sin duda, haber sido objeto de alguna burla, abrió el cesto, encontrándose un puchero sin fondo pues los chorizos habían desaparecido.

El hecho fué puesto en conocimiento de las autoridades, que están realizando pesquisas para dar con el paradero de la gitana.

MEDINA

Los artilleros

Con diversos festejos ha celebrado el séptimo regimiento de Artillería a pie, que guarnece esta plaza, la fiesta de la Patrona del Arma, Santa Bárbara.

En la iglesia de la Colegiata hubo solemne función religiosa, asistiendo el coronel del regimiento, los jefes y oficiales y todas las fuerzas con bandera y banda de trompetas.

También asistieron el alcalde señor Junquera Alvarez, el juez de Instrucción señor Calamita y algunos señores concejales.

El altar donde se celebró la misa fué artísticamente adornado con atributos militares, dirigiendo los trabajos de ornamentación el capitán señor Carballo, ayudado por los ajustadores señores Repiso, Meca y Rodera.

La misa fué cantada admirablemente por la señora condesa de Seláñi.

Después de la misa las tropas desfilaron ante las autoridades.

Los exploradores

En su despacho oficial recibió ayer el alcalde, señor Junquera Alvarez, la visita de diez exploradores de Valladolid, con quienes conversó amablemente, obsequiándoles con dulces y licores.

Después visitaron las diversas dependencias del Ayuntamiento.

Por la tarde estuvieron en el castillo de la Mota, hospital de Simón Ruiz y otros edificios notables de la ciudad.

En el tren número 33 regresaron a Valladolid, satisfechos de su breve estancia en ésta.

Escolares

Por el jefe provincial de Unión Patriótica, don Blas Sierra, se ha participado al alcalde de ésta, señor Junquera Alvarez, haberse concedido por el ministerio de Instrucción pública una máquina de coser para una de las escuelas de niñas de esta ciudad.

La Pajarita

(ESPECIALIDAD)

Corazones de Sta. Teresa

Premiados en Londres y Roma

Nuestra información de última hora

Firma del Rey.—Ascenso y destinos en Intendencia.—Información de los ministerios

Madrid, 7 4/30 tarde.

Nombramiento de Prelado

El arzobispo de Burgos. Por noticias conocidas hoy se confirma el propósito de nombrar al Obispo de Madrid Alcalá Doctor Eijo arzobispo de Burgos.

El Obispado de Madrid

También se da por seguro que para el Obispado de Madrid-Alcalá será promovido el Doctor Estenaga, Obispo de Ciudad Real.

De Palacio

Despacho

Le tuvieron esta mañana con S. M. el Rey en Palacio los Ministros de la Guerra y Marina.

En la Escuela de Ingenieros de Caminos

S. M. el Rey, después del despacho, acudió a la Escuela de Ingenieros de Caminos cuyas dependencias visitó.

Capilla pública

Mañana, con motivo de la festividad del día, se celebrará capilla pública en Palacio.

Firma del Rey

Se han firmado por el Monarca los siguientes decretos del ministerio de la Guerra.

Concediendo la gran cruz de San Hermenegildo a los brigadieres señores Gándara y Arriaga.

Disponiendo el pase a la reserva del general D. José Rivera.

Ascendiendo a general al coronel de la Guardia civil D. Luciano Sinz.

Id a Intendente de división al coronel D. Angel Llorente Poggi.

Nombrando Intendente de la octava Región a D. José Viñas.

Id id de la séptima Región a don Aurelio Bruchada.

De Marina, entre los decretos firmados, figura el del nombramiento de capitán de fragata al Infante Don Genaro de Borbón.

En los ministerios

Conferencia

La tuvieron esta mañana en la Dirección general de Colonias los generales Goded y Jordana ultimando lo relativo a las intervenciones jallifianas.

La libertad condicional

El ministro de Gracia y Justicia Sr. Ponte ha desmentido la noticia de que los ch-fleures de Barcelona pidieran la libertad condicional para los condenados por atropellos de automóviles.

Lo que expresaron era que parecía que los magistrados de Barcelona la negaban por sistema.

La Ciudad Universitaria

El alcalde de Jerez de la Frontera ha remitido la suma de cien mil pesetas con destino a la suscripción para la Ciudad Universitaria.

El ministro de Fomento

Regresó esta mañana a Madrid el ministro de Fomento después de exa-

minar en la región de Levante las cuestiones de aguas.

Anoche, momentos antes de salir de Valencia, se celebró una reunión en el ayuntamiento en la que el ministro pidió apoyo económico para la construcción de embalses en los cauce de los ríos y modular los servicios de aguas, cuyo proyecto se calcula en unos once millones.

Los reunidos mostraron su conformidad, sin fijar la cantidad, y dijeron que estudiarán la proposición.

Consejo Supremo de Guerra

Vista de una causa

Se reunió esta mañana el Pleno del Supremo Consejo de Guerra y Marina para ver la causa seguida al sargento de la Guardia civil, Juan Ruiz, por el hecho de haber aparecido muerta en una finca de Dos Hermanas, su esposa.

El sargento ha negado participación en el parricidio, expresando que su esposa era de carácter irascible.

Abuelto por el Consejo de Guerra, el Fiscal ha pedido hoy la pena de cadena y el defensor ha solicitado la absolución por falta de pruebas.

Turcoing

Da a luz seis niñas

La señora Béquart, esposa de un empleado de Telégrafos, ha dado a luz con toda felicidad a seis niñas, que recibirán los nombres de Francisca, Josefa, Deseada, Juana María Antonia y Gudula.

FIDIS.

LA ESPERANZA - Grandes Fábricas DE Mosáicos y piedra artificial. Especialidad en «MOSAICOS» modernistas, LOSETAS con grano de ESMERIL Y CARBORUNDUM, para andenes, aceras, etc., etc. Calle de Alonso Pesquera, número 11 VICENTE CALABAZA, VALLADOLID

CARBURO DE CALCIO. Cera preparada para el brillo de pisos y muebles, barniz rojo para baldosines, pinturas, colores y barnices, brochas, Agua de Colonia, Ron-quina, cremas locciones fijadores, agua de florida Rogina la mejor tintura para el cabello. Se compra cera pura de abejas. Drogueria SANCHO Perfumeria. Grandes existencias y variado surtido. Norias de ALABIOS, Arados de ALABIOS, Prensas de ALABIOS, Trilladoras de ALABIOS, Ventadoras de ALABIOS, Calzos y bujes de ALABIOS. En la fundición de ALABIOS. CATALOGOS GRATIS. Los pedidos a Torre Martín o Elie (Valladolid) ALABIOS.

Estación Meteorológica de Avila. Observaciones del día 7 de diciembre de 1927. Table with columns: Hora, Barómetro, Termómetro, Viento, Nubes, Estado del cielo, Humedad, Temperatura extremas.

LISTON del NORTE. de pulgada a 3'90 metro cuadrado. Ripia para tejado cuadrada a 5,50 docena. Cables de 5 metros y 6 a 3 y 3,50 uno. Terciado del país, plé 15 y 20 céntimos. Cuertones norte y palé, muy baratos. Cemento Superior saco de 50 kilos a 5 y 5,50. Yeso superior saco, 1'75. Puertas y ventanas a mitad de precio. Encinar Maderas. Despacho y Oficinas: Zurraquín 8, Sastrería Avila.

HIPOFOSFITOS SALUD. Toda convalecencia es molesta y penosa cuando el cuerpo, exhausto por la enfermedad, no obedece al espíritu ansioso de movimiento y libertad. Sin embargo es bien sencillo acelerar la convalecencia y esto solo se consigue con el uso de los HIPOFOSFITOS SALUD. Tonifica el sistema nervioso, estimula el apetito, nutre la sangre de glóbulos rojos y reconstituye todo el sistema, devolviendo en poquísimo tiempo la alegría y la salud. Mas de 35 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. AVISO: Rechace todo falso que no lleve en su etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

MUEBLES camas cómodas. Casa de compra y venta. La más surtida y la que más barato vende. Cambio y compra toda clase de muebles y objetos. Crescencio H. Sanz, Vallespín, 3 Avila.

Mercadon. CEREALES Y HARINAS. Avila 5. Trigo a 85 reales las 94 libras, Centeno a 65 las 92, Cebada a 46 las 70 libras, Algarrobas a 65 las 94. Harina de primera a 62 pesetas los 12 kilos. Idem de segunda, a 60. Idem de tercera, a 59. Barco 5. Trigo a 22 1/2 pesetas fanega, Centeno 18 1/2 pesetas, Cebada 14 1/2 pesetas, Algarrobas 18,00 pesetas, Garbanzos de 30 a 80 pesetas según tamaño. Alubias de 40 a 85. Patatas, a 1'10 los 11 1/2. Cestañas a 10 pesetas fanega. Villatoro 5. Con animación en el mercado se vendió los siguientes precios: Trigo, a 21,00 pesetas los 55,5 litros, Centeno, a 17,50, Algarrobas, a 19, Cebada, a 14, Garbanzos, de 20 a 45 según clase, Alubias, de 30 a 50, Patatas a 1,10 los 11,5 kilogramos, Cebollas a 0,80.



¡AVICULTORES! DAD A VUESTRAS AVES EL "ALIMENTO ACELERADOR" FAMOSO YA EN TODO EL MUNDO, Y VERÉIS COMO PONEN EN OTOÑO E INVIERNO 20 HUEVOS AL MES DEBE PONER CADA GALLINA! Pedid detalles y certificados de pruebas a la CASA EUDOSIO LÓPEZ Santiago, número 43, o al apartado 31, LA REVISTA MERCANTIL VALLADOLID

COMPANIAS FRANCESAS Sud Atlantique

CHARGEURS REUNIS Vapores de gran lujo extra-rápidos Para Lisboa, Rio de Janeiro, Santos Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los siguientes vapores: 28,000 ballos de fuerza y 4 hélices. 6 de enero "LUTETIA" Precio del billete en tercera clase, pesetas 610'10.

Para Rio de Janeiro Montevideo Buenos Aires.

6 de diciembre "HOEDIC" 15 de idem "MOSELLA" 26 de idem "FORMOSE"

Precio del billete en tercera clase, pesetas 550'10.

NOTA.—Los niños menores de 2 años gratis. De dos años a diez no cumplen medio pasaje. De diez años en adelante pasaje entero.

Para toda clase de informes dirigirse a los agentes generales en España.

SALIDAS DE LA CORUÑA Para Lisboa, Bahía, Rio de Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires.

15 de diciembre "MOSELIA"

ANTONIO CONDE, HIJOS Calle de Luis Taboada, 4. La Coruña, Plaza Orosco número 2.

SE VENDE máquina de imprimir, cilíndrica, en buen uso, y varios efectos de imprenta.

Razón, en la Administración de este DIARIO.

MOTOR DIESEL

arranque en frío tres y medio H.P. seminuevo toda prueba, se vende. Razón: en la imprenta de este DIARIO

Menéndez Polayo

Linares Rivas Díaz Caneja Hoyos y Vinent

Fernández Flórez

Díez de Tejada

He aquí unos cuantos autores selectos entre otros igualmente conocidos, cuyas más sabrosas páginas podrá usted leer por

CUARENTA CÉNTIMOS diarios

La Biblioteca Patria ofrece a usted una preciosa colección de 100 NOVELAS interesantísimas de 160 a 300 páginas por 148 PESETAS, pagaderas en 12 PLAZOS MENSUALES DE 12 PESETAS y 35 céntimos.

Todas las obras que ofrecemos son morales y sumamente amenas.

(EL DIARIO DE AVILA)

Boletín de suscripción

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral, 138 MADRID.

D. de profesión domiciliado en calle número desea adquirir 100 obras de Biblioteca PATRIA por 148 pesetas, pagaderas en 12 plazos mensuales de 12 pesetas y 35 céntimos

FIRMA:

SE VENDE EN TODAS LAS CASAS IMPORTANTES DE ABONOS. PARA MAS DETALLES SOBRE EL EMPLEO DE ESTE ABONO DIRIGIRSE AL

COMITE DEL NITRATO DE CHILE

Barquillo, 27 MADRID Apartado 6.

TIPOGRAFIA Y ENCUADERNACION

Benón Martín

Banco Hispano de Edificación

COOPERATIVA DE CREDITO Avenida Conde Peñalver, 8.—Madrid

Esta entidad facilita a todos sus asociados préstamos anticipos con el 5 por 100 de amortización y el 2,10 de interés.

DELEGACION EN AVILA: J. GONZALEZ. Larreta, 4 Se necesitan Agentes activos y con buenas referencias.

¿DESEA V. SEÑORA

SUSCRIBIRSE A UNA REVISTA GRÁFICA Y OFRECERLA A SUS HIJOS SIN PELIGRO ALGUNO?

Una sola existe y ésta es La Hormiga de Oro. Da 35 páginas semanales, numerosos extraordinarios, sin aumento de precio para los suscriptores, y bellísimas tricolores propias para encuadrar.

Todas las semanas ofrece en sus páginas la nota gráfica palpitante dentro de los límites de lo decente, instructivo y recreativo, y lo sirve ya no con abundancia, sino con prodigalidad.

Su parte literaria, cuidada con atención preferente, proporciona a las familias, sana lectura, iniciando a los jóvenes lectores en las verdades fundamentales de la Religión y del Arte.

Todos los años publicamos dos novelas, y en 1928 serviremos, en folletín encuadernable, la interesante novela de Alejandro Manzoni «Los Novios» y de folletón, la novela de acción dramática del P. Angelo de Santi, S. J., «Lágrimas Nuevas».

Se publica hace 45 años en Barcelona, y es la única Revista Católica, semanal, de actualidad gráfica, en España y países de habla española.

NO PIERDA USTED TIEMPO, si no la conoce, escriba hoy mismo al Apartado 26, Barcelona, y recibirá gratis y sin compromiso un número de muestra. Si por el contrario, desea suscribirse, envíe por Giro Postal 25 pesetas a nombre de LA HORMIGA DE ORO.—Barcelona.

Servicios de la Compañía Transatlántica

Vapores que prestarán los servicios en el mes salvo contingencias LINEA DE CUBA Y MÉJICO

Días 19 de Santander y 21 de Coruña el vapor CRISTOBAL COLON. Capitán don Eduardo Fano.

LINEA DE NEW-YORK CUBA MÉJICO

Días 25 de Barcelona y 30 de Cádiz el vapor ANTONIO LOPEZ. Capitán don Arturo Musiera.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Días 10 de Barcelona y 15 de Cádiz el vapor BUENOS AIRES. Capitán D. Enrique Aparicio.

LINEA DE BUENOS AIRES

Días de Barcelona y de Cádiz el vapor INFANTA ISABEL DE BORBON. Capitán don M. Mercaderes.

LINEA DE FERNANDO POO

Días 15 de Barcelona y 20 de Cádiz el vapor ALICANTE. Capitán D. M. Corvera

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía les ofrece alojamiento muy cómodo y trato muy amable, como es acreditado por su dilatado servicio. Redes los vapores por Telégrafo sin coste.

¡Agricultores!!

LA CRISIS AGRICOLA SOLO SE RESUELVE AUMENTANDO LA PRODUCCION

25 kilos de Nitrato de Chile aplicados en primavera a una hectárea de trigo, producen un aumento de cosecha de 500 kilos de grano. Siendo el precio del Nitrato algo menor que el del trigo, casi se cuadruplica en cuatro meses el dinero empleado en su fertilización.

250 kilos de Nitrato de Chile aplicados a una hectárea cultivada de patata, producen un aumento de 5 toneladas.

Equivalentes resultados se obtienen con este fertilizante nitrogenado aplicándole en todos los demás cultivos.

SE VENDE EN TODAS LAS CASAS IMPORTANTES DE ABONOS. PARA MAS DETALLES SOBRE EL EMPLEO DE ESTE ABONO DIRIGIRSE AL

COMITE DEL NITRATO DE CHILE

Barquillo, 27 MADRID Apartado 6.

TIPOGRAFIA Y ENCUADERNACION

Benón Martín



MARAVILLOSO ADELANTO

Veinte años de garantía. No decida su compra sin conocerla. CONCESIONARIO EXCLUSIVO PARA ESPAÑA Y SUS COLONIAS:

MANUEL DE LA PEÑA YGEA Montera, 29.-MADRID-Apartado 396. PIDA UNA DEMOSTRACION PRÁCTICA

Agente-viajante: Luis del Barrio, HOTEL INGLÉS.

Buscamos

Vendedor competente concederle cargo Delegado Inspector provincial negocio formid. de éxito artículos fácil venta y novísima máquina escribir superior a todo lo conocido, vendible pequeñas cuotas. Gran porvenir. Ofert. Apartado 355 M Barcelona.

COMPANIA DEL PACIFICO

LINEA DE CUBA Próximas salidas del puerto de Santander

PARA LA HABANA: El 18 de diciembre el vapor «ORITA» El 22 de enero «OROPESA» El 5 de febrero el vapor «ORBITA»

Siguiendo vía CANAL DE PANAMA a Cristóbal, (Colón) Barrón (Panama) Calles, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta, Valparaíso y otros puertos de Perú, Chile y América Central.

ADMITEN PASAJEROS DE 1.ª, 2.ª y 3.ª CLASE Y CARGA Precio en 3.ª clase con destino HABANA incluidos impuestos: 551.65 Pts.

Estos buques disponen de camarotes, salón comedor y amplias cubiertas de pasaje para los pasajeros de 3.ª clase.

Para más informes dirigirse a sus Agentes en SANTANDER

Hijos de Bastierreches

Paseo de Pereda 9. Teléfono núm. 3441.

Advertisement for VINO DE PEPTONA ORTEGA, featuring a circular logo with the text 'VINO DE PEPTONA ORTEGA' and 'TONICO RECONSTITUYENTE'.

INTERESA A TODOS!!

J. CAMPOS, MÉDICO ORTOPÉDICO

Unico en Madrid Augusto Figueroa Núm. 8

Sección de Ortopedia.

HERNIAS, Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz, Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Orejas, Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales.

Sección de Cosméticos. (BELLEZA)

EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto.

Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocaña (mal olor de aliento)

Servicios médicos y de lujo. Consultas y tarifas por correo

En Avila. El 28 de cada mes, Hotel Inglés, de once a una.

C. Generale Transatlántique

LINEA DE NUEVA YORK saldrán de VIGO directamente para Halifax y NUEVA YORK los hermosos y rápidos vapores:

12 de diciembre «LA BOURDONAIS» Precio del billete en tercera clase 545'10 pesetas.

Precio de Cámara, desde 135 dólares más impuestos americanos.

Para Nueva York únicamente se expedirá billete de pasaje:

1.º A los súbditos americanos, 2.º A aquellos que siendo su residencia habitual los Estados Unidos se encuentran temporalmente en Europa y cuentan con permiso para entrar en territorio americano.

3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por consules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.

Para más informes dirigirse a los Agentes en VIGO

LINEA DE LA HABANA Y HOUSTON Saldrá de Vigo para La Habana y Houston los vapores,

9 de diciembre «DE LA SALLE» Precio del billete a la Habana, 541'60 pesetas. Idem a Houston 584'95.

NOTA: Los pasajeros de 3.ª clase deben presentar una certificación haciendo constar que no están sujetos a juicio alguno.

Para más informes dirigirse a los Agentes en VIGO

ANTONIO CONDE, HIJOS Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Apartado de correos núm. 14). VIGO

¿CALLOS?

En tres días estirpa totalmente los callos y durezas, ojos de gallo y juanetes el patentado UNGÜENTO MÁGICO.

Rechazad las imitaciones. En farmacias y droguerías, 1,50 pesetas. Por correo 2 pesetas Farmacia, Puerto.—Plaza de San Ildefonso, 5. MADRID.

Fábrica de tubos de cemento

PRECIOS ECONOMICOS Calle del Carmen número 5

Oferta ventajosa

Puede usted adquirir a plazos una preciosa Biblioteca 125 Novelas interesantísimas, de 160 a 300 páginas.

POR 216 PESETAS Pagaderas en 18 plazos mensuales de 12'00.

Las NOVELAS que ofrecemos son morales y amenas y de autores eminentes.

Boletín de suscripción (EL DIARIO DE AVILA)

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral, 138. MADRID

D. de profesión domiciliado en calle número desea adquirir 100 obras de Biblioteca PATRIA por 148 pesetas, pagaderas en 12 plazos mensuales de 12 pesetas y 35 céntimos

FIRMA:

SE VENDE EN TODAS LAS CASAS IMPORTANTES DE ABONOS. PARA MAS DETALLES SOBRE EL EMPLEO DE ESTE ABONO DIRIGIRSE AL

COMITE DEL NITRATO DE CHILE

Barquillo, 27 MADRID Apartado 6.

TIPOGRAFIA Y ENCUADERNACION

Benón Martín

NOTA.—Si el pago no se hace directamente la Administración se considera autorizada para girar en contra del suscriptor libranza de cuenta de esta librería.